



国内首条出口炼胶生产线 提前发往伊朗

国内第一条出口 GK270N 密炼机炼胶生产线,经益阳橡胶塑料机械集团有限公司精心加工制造,于今年 3 月 8 日晚发往伊朗的阿特伟尔轮胎公司,比合同规定期提前了 15 天。

该公司为保质按期完成这条成套炼胶生产线的出口任务,从去年 9 月底签订合同起,就及时组织密炼机、双锥双螺杆挤出机、上辅机成套设备的科研小组成员,针对外商的技术要求,进行了充分认真的产前技术准备与物质优化对比采购。在各生产环节中,他们严格执行质量保障体系,做到精心加工、精心组装、精心调试。为保障这条生产线在用户安装后的一次性负荷试车成功,出厂前,该公司除组织一般性试车外,还对液压站、电器控制等与主机、下辅机的联动试车进行检测,均达到设计要求。这条炼胶生产线的提前保质交货,为益阳橡胶塑料机械集团有限公司争取更多的产品出口积累了经验。

李四海

齐鲁石化橡胶厂节能降耗 取得明显效果

齐鲁石化橡胶厂通过提高生产工艺技术含量,规范关联交易和严格外供水电汽管理等措施,堵塞效益出血点,使节能降耗取得明显效果。2003 年 1 月份,该厂万元产值对比综合能耗为每吨标油 1.05 万元,同比下降了 6.03%,创出历史最高成绩。

1 提高生产工艺操作的技术含量,降低能耗

2002 年下半年以来,该厂针对丁二烯抽提装置运行周期短的实际,对工艺操作进行技术攻关,

他们采用了新型阻聚剂后,不仅使抽提装置的运行周期由原来不足两个月延长到了半年以上,而且使该装置的燃动能耗比去年同期下降了 12.6%。

2 规范与集体企业的关联交易,降低物耗

该厂从与周围集体企业的物料互供入手,积极规范关联交易,对互供的物料进行严格计量,使物料消耗明显下降。2002 年 1 月份,该厂丁苯橡胶和顺丁橡胶的加工损失率分别比去年同期下降了 0.18% 和 2.96%。

3 严格外供水电汽管理,减少能源流失

为加强外供水电汽管理,他们抽派专人对全厂 590 个计量点进行定期或不定期检查。同时在电表上安装了高压计量箱,杜绝了偷电现象。对蒸汽计量表用铁箱密封,并积极做好蒸汽平衡,使蒸汽的计量误差大幅度减低,1 月份,仅对外供电和蒸汽收费同比多出 100 多万元。 杨 关

桂林橡胶机械厂

1220 液压硫化机频传捷报

日前,桂林橡胶机械厂研制的 1220 液压硫化机连连传捷报,获桂林市科技进步一等奖,广西区科技进步二等奖,同时列入国家级重大新产品项目。目前,该厂已向法国米其林公司提供了 40 台 1220 液压硫化机,为国家创汇 400 万美元。这些设备在法国米其林工厂使用,满足米其林公司轮胎制造工艺的要求,至今为零缺陷反馈。在国内,该厂已向我国轮胎巨头之一的山东成山轮胎股份公司提供 1220 液压硫化机 4 台,近期国内多家轮胎厂已与该厂洽谈供货。 陈维芳

▲最近,从国家统计局中国行业企业信息中心传来信息,2002 年全国商品销量最新统计结果显示,双星牌旅游鞋在市场上独领风骚,荣列全国同类商品市场销量第一名,这也是双星连续 10 年夺得同类商品全国销量冠军。

王开良